
Protokół Nr XXI/2025 

Z obrad XXI sesji Rady Miasta Rypin, która odbyła się 28 października 2025 r. w Urzędzie Miasta 

Rypin, pod przewodnictwem Jarosława Nowatkowskiego – Przewodniczącego Rady Miasta Rypin. 

W obradach wzięło udział 15 z 15 radnych. 

Potwierdzeniem udziału radnych w obradach sesji są protokoły z głosowań nad przyjęciem porządku 

obrad i projektami uchwał. 

Sesja trwała od godziny 13.30 do 16.00 

Porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne: 

a/ otwarcie obrad XXI sesji i stwierdzenie quorum, 

b/ przyjęcie porządku obrad XXI sesji,  

c/ przyjęcie protokołów XIX i XX sesji Rady Miasta Rypin, 

d/ informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miasta. 

2. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miasta Rypin. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Rypin o oświadczeniach majątkowych złożonych 

przez radnych Rady Miasta Rypin, oraz informacja Burmistrza Miasta Rypin  

o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu Miasta  

i kierowników jednostek podległych. 

4. Podjęcie uchwał:  

a/ w sprawie: przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Miasta Rypin  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2026 (projekt uchwały nr XXI/130/2025), 

b/ w sprawie: szczegółowych warunków  przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat , jak również trybu ich pobierania 

(projekt uchwały nr XXI/131/2025), 



c/ w sprawie: wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do Przedsiębiorstwa 

Komunalnego KOMES spółka z o.o. w Rypinie oraz objęcie z tego tytułu udziałów 

(projekt uchwały nr XXI/132/2025), 

d/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Kujawsko-Pomorskiemu 

(projekt uchwały nr XXI/133/2025), 

e/ w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 

terenie Gminy Miasta Rypin (projekt uchwały nr XXI/134/2025), 

f/ w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych, osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków  

i transportu nieczystości ciekłych oraz pozbywanie się zebranych na terenie 

nieruchomości odpadów komunalnych przez właścicieli, którzy nie są obowiązani  

do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy 

(projekt uchwały nr XXI/135/2025), 

g/ w sprawie uzgodnienia wysokości opłat stosowanych na Cmentarzu Komunalnym  

w Starorypinie Prywatnym (projekt uchwały nr XXI/136/2025), 

h/ w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (projekt uchwały 

nr XXI/137/2025) 

i/ zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta Rypin na 2025 rok 

(projekt uchwały nr XXI/138/2025), 

j/ zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Rypin na lata 2025-2031 (projekt uchwały nr XXI/139/2025), 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie od XX sesji Rady Miasta Rypin oraz realizacji 

uchwał. 

6. Wnioski i informacje.              

7. Zamknięcie obrad XXI sesji Rady Miasta Rypin. 

 

 

 



Ad. 1 a/, b/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin otworzył obrady XXI sesji i powitał wszystkich radnych, 

pracowników urzędu, zebranych na sali gości oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 

Następnie stwierdził quorum.  

W związku z brakiem uwag i wniosków do wprowadzenia zmian w porządku, Przewodniczący Rady 

poprosił o przyjęcie porządku obrad XXI sesji Rady Miasta Rypin.  

Rada Miasta Rypin 14 głosami „za”, jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXI sesji Rady Miasta 

Rypin (Radna Irmina Ryncarz nie brała udziału w głosowaniu). 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Ad. 1 c/ 

Przewodniczący Jarosław Nowatkowski poinformował, że Radni otrzymali protokoły XIX i XX sesji Rady 

Miasta Rypin. W związku z brakiem uwag, poprosił o oddawanie głosów w sprawie przyjęcia w/w 

protokołów.  

Rada Miasta Rypin 14 głosami „za” jednogłośnie przyjęła protokoły z XIX i XX sesji Rady Miasta Rypin 

(Radna Irmina Ryncarz nie brała udziału w głosowaniu).  

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Ad. 1 d/ 

W punkcie dotyczącym informacji i komunikatów Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław 

Nowatkowski poinformował, że Radni w ustawowym terminie, otrzymali Informację o zgłoszonych 

żądaniach odszkodowania lub wykupienia nieruchomości w związku z uchwaleniem planu 

miejscowego lub jego zmianą oraz o wydanych decyzjach o ustaleniu jednorazowej z tytułu wzrostu 

wartości nieruchomości w związku z uchwaleniem planu miejscowego tzw. opłaty planistycznej. 

Informacja z roku 2024. 

Radni Miasta Rypin nie zgłosili pytań oraz uwag do przedstawionego powyżej dokumentu. 

Ad. 2 

Przewodniczący Nowatkowski poprosił o złożenie sprawozdań z prac Komisji Rady Miasta Rypin.  

Przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej Alicja Federowicz poinformowała,  

że dnia 18 września 2025 r. odbyło się posiedzenie wyjazdowe do świetlic terapeutycznych działających 



na terenie Rypina, podczas którego Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem oraz bieżącymi 

sukcesami i problemami jednostek.  

Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji Tadeusz Dworzyński udzielił informacji, iż 2 października 

2025 r. odbyło się posiedzenie z udziałem Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Sławomira 

Stefańskiego oraz Kierownika Wydziału Projektów Unijnych, Rozwoju i Sportu Jarosława Nowaka. 

Tematem spotkania było podsumowanie wydarzeń sportowo-rekreacyjnych, które odbyły się  

na terenie miasta w br. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania Sławomir Pawłowski poinformował, że podczas 

posiedzenia w dniu 7 października 2025 r. członkowie Komisji zostali zapoznani z wynikami naborów 

do miejskich szkół i przedszkoli. W Komisji udział brały: Dyrektor Miejskiego Zespołu Obsługi Oświaty 

Marta Jadzińska, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 1 Barbara Górecka oraz Dyrektor 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 Małgorzata Kuźmińska. 

Przewodnicząca Komisji Kultury i Promocji Ewa Żywocka udzieliła informacji, że na posiedzeniu w dniu 

9 października 2025 r. przedstawiciele Klubu Seniora „Srebrny Włos” oraz Klubu Seniora „Wrzosy” 

opowiedzieli o swojej działalności w 2025 roku. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Pacer poinformował, że 15 października 2025 r. odbyło się 

wyjazdowe posiedzenie w siedzibie Przedsiębiorstwa Komunalnego „Komes” Sp. z o. o.. Podczas 

spotkania Prezes Spółki Mirosław Marynowski przedstawił informacje dotyczące zbiórki i segregacji 

odpadów komunalnych przez Gminę Miasta Rypin oraz kosztów związanych ze zbiórką, wywozem  

i segregacją odpadów. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej Zbigniew Kędzierski poinformował,  

że 16 października 2025 r. odbyło się posiedzenie, na którym rozpatrywano złożone do Rady wnioski 

oraz opiniowano projekty uchwał uwzględnione w porządku obrad sesji.  

Ad. 3 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rypin Bartosz Sobierajski w imieniu Przewodniczącego Rady Miasta 

Rypin Jarosława Nowatkowskiego przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych.  

Poinformował, iż zgodnie z dyspozycją zawartą w ustawie o samorządzie gminnym wszystkie osoby 

zobowiązane do złożenia oświadczeń majątkowych wraz z kopią swojego zeznania o wysokości 

osiągniętego dochodu (PIT) za rok 2024 i jego korektą złożyły je w terminie ustawowym. Łącznie zostało 

złożonych 14 oświadczeń majątkowych. Termin złożenia oświadczeń majątkowych został zachowany, 

wszystkie oświadczenia zostały opieczętowane datą wpływu. Podczas przeprowadzonej analizy 

oświadczeń i porównania ich z treścią uprzednio złożonych oświadczeń majątkowych, w tym zeznań 



podatkowych - nie stwierdzono nieprawidłowości merytorycznych, jak również wad oraz braków 

formalnych w złożonych oświadczeniach. W związku z tym, brak było podstaw do wystąpienia  

do Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskiem o kontrolę oświadczenia. Oświadczenia 

majątkowe są analizowane jeszcze w poszczególnych Urzędach Skarbowych (ze względu na miejsce 

zamieszkania osoby składającej oświadczenie). 

Burmistrz Miasta Rypin Paweł Grzybowski poinformował, iż zgodnie z dyspozycją zawartą w ustawie  

o samorządzie gminnym, wszystkie osoby zobowiązane do złożenia oświadczenia majątkowego wraz  

z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu PIT za rok 2024 jego korektą złożyły je  

w terminie ustawowym, tj. do 30 kwietnia 2025 roku. W tym terminie łącznie zostało złożonych 26 

oświadczeń majątkowych i wszystkie zostały opieczętowane datą wpływu.  Dodatkowo zostały złożone 

4 oświadczenia majątkowe. Oświadczenia te zostały złożone w związku z odwołaniem ze stanowiska 

lub rozwiązaniem umowy o pracę lub w związku z powołaniem na stanowisko lub od dnia zatrudnienia 

- termin złożenia oświadczeń majątkowych zostały zachowane. Podczas przeprowadzonej analizy 

oświadczeń i porównania ich z treścią uprzednio złożonych oświadczeń majątkowych, w tym zeznań 

podatkowych, nie stwierdziłem rażących nieprawidłowości merytorycznych oraz wad i braków 

formalnych w złożonych oświadczeniach. W związku z tym brak było podstaw do wystąpienia  

do Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskiem o kontrolę oświadczeń. Wszystkie oświadczenia 

zostały opublikowane na stronie BIP Urzędu Miasta Rypin. 

Ad. 4 a/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/130/2025 w sprawie: przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Miasta Rypin  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/130/2025 w sprawie: 

przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Miasta Rypin z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

Uchwała Nr XXI/130/2025 stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 



Ad. 4 b/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/131/2025 w sprawie: szczegółowych warunków  przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat , jak również trybu ich pobierania. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/131/2025 w sprawie: 

szczegółowych warunków  przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak 

również trybu ich pobierania. 

Uchwała Nr XXI/131/2025 stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

Ad. 4 c/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/132/2025 w sprawie: wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do Przedsiębiorstwa 

Komunalnego KOMES spółka z o.o. w Rypinie oraz objęcie z tego tytułu udziałów. 

Radny Marek Tyburski poprosił o udzielenie dodatkowych informacji dotyczących omawianej uchwały 

tj. na jakie konkretnie działania przeznaczone zostaną przekazane środki. 

Odpowiedzi udzieli Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego „Komes” Mirosław Marynowski. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/132/2025 w sprawie: 

wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do Przedsiębiorstwa Komunalnego KOMES 

spółka z o.o. w Rypinie oraz objęcie z tego tytułu udziałów. 



Uchwała Nr XXI/132/2025 stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 

Ad. 4 d/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/133/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Kujawsko-Pomorskiemu. 

Na pytanie Radnego Marka Tyburskiego dotyczące udzielenia szczegółowych informacji w sprawie 

budowy obwodnicy, odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta Rypin Agnieszka Laskowska oraz Burmistrz 

Miasta Rypin Paweł Grzybowski. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/133/2025 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Województwu Kujawsko-Pomorskiemu (Radny Andrzej Pacer nie brał 

udziału w głosowaniu). 

Uchwała Nr XXI/133/2025 stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 12 do protokołu. 

Ad. 4 e/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/134/2025 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy 

Miasta Rypin. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/134/2025 w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Miasta Rypin. 

Uchwała Nr XXI/134/2025 stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. 



Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 14 do protokołu. 

Ad. 4 f/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/135/2025 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych, osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych oraz pozbywanie się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych 

przez właścicieli, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na rzecz gminy. 

Radny Zbigniew Kędzierski złożył wniosek dotyczący stawek za usługi, które określa w/w uchwała. 

Poprosił o rozważenie możliwości większego zróżnicowania stawek w zależności od ilości i jakości 

odprowadzanych ścieków. Doprecyzował, że ustawowy obowiązek wymusza opróżnianie 

przydomowych oczyszczalni ścieków raz w roku. Zbiorniki bezodpływowe opróżnia się natomiast 

minimum raz w miesiącu. Różnica w wysokości stawek za te usługi jest stosunkowo niewielka,  

co w skali roku ostatecznie doprowadza do bardzo dużej różnicy w kosztach jakie musi ponieść 

właściciel nieruchomości w zależności od tego czy posiada zbiornik bezodpływowy czy przydomową 

oczyszczalnię ścieków. 

Prezes Marynowski udzielił informacji, że omówiona przez Radnego Kędzierskiego gradacja stawek jest 

i w przyszłości będzie stosowana. 

Radny Marek Tyburski zaznaczył, że koszt inwestycji budowy przydomowej oczyszczalni ścieków jest 

zdecydowanie większy niż budowy szamba. Właściciele nieruchomości posiadający oczyszczalnie 

przydomowe musieli ponieść duże koszty. Gradacja powinna być więc stosowana, nie powinna być 

jednak zbyt duża. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 12 głosami „za” i 3 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę Nr XXI/135/2025  

w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych, osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych oraz pozbywanie się zebranych na terenie nieruchomości odpadów 

komunalnych przez właścicieli, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na rzecz gminy. 



Uchwała Nr XXI/135/2025 stanowi załącznik Nr 15 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 16 do protokołu. 

Ad. 4 g/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/136/2025 w sprawie uzgodnienia wysokości opłat stosowanych na Cmentarzu Komunalnym  

w Starorypinie Prywatnym. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/136/2025 w sprawie 

uzgodnienia wysokości opłat stosowanych na Cmentarzu Komunalnym w Starorypinie Prywatnym. 

Uchwała Nr XXI/136/2025 stanowi załącznik Nr 17 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. 

Ad. 4 h/ 

Przewodniczący Rady Miasta Rypin Jarosław Nowatkowski przedstawił projekt uchwały  

Nr XXI/137/2025 w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Skarbnik Agnieszka Laskowska udzieliła odpowiedzi Radnemu Markowi Tyburskiemu w sprawie 

wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków mieszkalnych za przyszły oraz bieżący rok.  

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej. 

Projekt uchwały został poddany opinii radcy prawnego pod względem formalno-prawnym. 

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/137/2025 w sprawie: 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Uchwała Nr XXI/137/2025 stanowi załącznik Nr 19 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 20 do protokołu. 

Ad. 4 i/ 

Przewodniczący Nowatkowski przedstawił projekt uchwały Nr XXI/138/2025 zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu miasta Rypin na 2025 rok.  



Skarbnik Miasta Rypin Agnieszka Laskowska wyjaśniła zasadność wprowadzenia do projektu budżetu 

nowych zmian oraz tych, które zostały omówione podczas ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu  

i Gospodarki Miejskiej. 

Przewodniczący Nowatkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Miasta Rypin 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/138/2025 zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta Rypin na 2025 rok (Radny Andrzej Pacer nie brał 

udziału w głosowaniu). 

Uchwała Nr XXI/138/2025 stanowi załącznik Nr 21 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 22 do protokołu. 

Ad. 4 j/ 

Przewodniczący Nowatkowski przedstawił projekt uchwały Nr XXI/139/2025 zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Rypin na lata 2025-2031.  

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji poddał go głosowaniu.  

Rada Miasta Rypin 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/139/2025 zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Rypin na lata 2025-

2031. 

Uchwała Nr XXI/139/2025 stanowi załącznik Nr 23 do protokołu. 

Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 24 do protokołu. 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Nowatkowski oddał głos Burmistrzowi Grzybowskiemu w celu 

przedstawienia sprawozdania z działalności w okresie od XX sesji Rady Miasta Rypin oraz realizacji 

uchwał. 

Burmistrz Miasta Rypin Paweł Grzybowski przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego 

omawiając najważniejsze wydarzenia i  etapy realizacji powziętych działań.  

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym w formie pisemnej stanowi załącznik 

Nr 25 do protokołu. 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Jarosław Nowatkowski otworzył punkt dotyczący wniosków i informacji. 



W nawiązaniu do wypowiedzi Burmistrza Miasta Rypin Pawła Grzybowskiego ze sprawozdania, Radny 

Zbigniew Kędzierski zabrał głos w sprawie zakazu postoju na ul. Spokojnej. Przedstawił stanowisko 

dotyczące potencjalnych zagrożeń bezpieczeństwa przy obecnie funkcjonującym rozwiązaniu  

tj. zakazie postoju po lewej stronie ulicy (strona bez chodnika). Złożył apel o ponowną dogłębną analizę 

sytuacji pod kątem zasadności wprowadzonego zakazu i próbę osiągnięcia kompromisu 

zadowalającego każdą ze stron. 

W swojej wypowiedzi Radny Marek Tyburski również odniósł się do problemu ul. Spokojnej. Podkreślił, 

że temat wymaga szerokiej konsultacji i wprowadzenia rozwiązań, które poprawią bezpieczeństwo  

i zapewnią płynność podczas poruszania się wszystkich uczestników ruchu ul. Spokojną. Podkreślił,  

że nie był pomysłodawcą wprowadzonego rozwiązania tj. zakazu postoju po lewej stronie ulicy. 

Zaznaczył, że należy znaleźć rozwiązanie, które pomoże osiągnąć kompromis i zadowoli większość 

mieszkańców omawianej ulicy. Ponownie zaapelował o rozważenie możliwości budowy drugiego 

wyjazdu z drugiego końca ul. Spokojnej do ul. Warszawskiej. 

Radny Tadeusz Dworzyński zabrał głos i ponownie zaapelował o rozpoczęcie prac związanych  

z remontem parking znajdującego się naprzeciwko Urzędu Miasta oraz powiązanego z inwestycją 

remontu ul. Wesołej.  

Wiceprzewodniczący Rady Bartosz Sobierajski poprosił o udzielenie informacji dotyczącej pozytywnie 

zaopiniowanego przez Komisję Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska, 

wprowadzenia zakazu postoju na odcinkach ul. Sommera (przy przedszkolu) oraz ul. Cholewińskiego 

(fragment naprzeciwko lodowiska).  

Odpowiedzi dot. aktualnego etapu wdrożenia w/w znaków związanych z wprowadzeniem zakazu 

postoju, udzielił Burmistrz Miasta Rypin Paweł Grzybowski. 

Wiceprzewodniczący Bartosz Sobierajski złożył wniosek o przeanalizowanie i rozważenie możliwości 

otwarcia dla chętnych zwiedzających kaplicy Św. Barbary i przywrócenia odprawiania  

we wspomnianym miejscu mszy. Złożył także apel o zmobilizowanie właścicieli do rozebrania 

pozostałości po dawnym sklepiku znajdującym się w parku przy ul. Mławskiej, który znajduje się na 

gruncie należącym do miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Nowatkowski ponownie zaapelował do Komendanta Straży 

Miejskiej o podjęcie wzmożonych działań mających na celu egzekwowanie obowiązku utrzymania 

czystości na terenie miasta. Podkreślił, że w okolicach wiat śmietnikowych spółdzielni w dalszym ciągu 

porzucane są odpady wielkogabarytowe, które bardzo negatywnie wpływają na wygląd i wizerunek 

Rypina.  



Burmistrz Miasta Rypin udzielił odpowiedzi informując o trwających rozmowach dotyczących 

wdrożenia skutecznych rozwiązań mających na celu wyeliminowanie negatywnego zjawiska jakim jest 

notoryczne zaśmiecanie terenu miasta.  

Z uwagi na brak akcesu dalszych pytań i wypowiedzi, wyczerpanie trwających dyskusji oraz wszystkich 

punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Nowatkowski zamknął obrady  

XXI Sesji Rady Miasta Rypin. 

Płyta z nagraniem obrad sesji stanowi integralną część protokołu. 

Protokołowała:       Przewodniczący Rady Miasta Rypin 

Sylwia Wysocka       Jarosław Nowatkowski  
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